

ASOCIACE KLINICKÝCH LOGOPEDŮ ČR
Rumunská 1, Praha 2, 120 00

IČO 411 92 303



STANOVISKO ASOCIACE KLINICKÝCH LOGOPEDŮ ČR

Věc: Vyjádření k aktivitě Logohrátky pana Mgr. Václava Boury

Asociace klinických logopedů se důrazně a jednoznačně vymezuje vůči aktivitám pana magistra V. Boury a obsahu jeho zábavného programu Logohrátky.

Asociace klinických logopedů ČR podala dvakrát podnět na správní řízení ve věci obsahové stránky „Logohrátek“ pana Mgr. V. Boury. Dne 28.11.2022 obdržela vyjádření od Magistrátu hlavního města Prahy (dále jen MHMP), odboru zdravotnictví, které obsahovalo vyjádření MZČR i soudního znalce v oboru klinické logopedie.

V oficiálním vyjádření MHMP je jasně deklarováno, že vyvozování hlásek a nácvik artikulace je pouze v kompetenci zdravotnického povolání logopeda ve zdravotnictví, klinického logopeda. MHMP doporučuje změnu názvu zábavného pořadu pana Mgr. V. Boury, aby nedocházelo k domněnce, že jde o aktivity týkající se logopedické péče.

Za zásadní a správné považujeme stanovisko ve vyjádření MHMP, kde se píše: „ *Uvedené činnosti „vyvozování či reedukace hlásek, nácvik výslovnosti, artikulační cvičení tváře a rtů, tvorba čelistního úhlu, práce s bránicí“ jsou cílené a patří do činnosti klinického logopeda nebo logopeda ve zdravotnictví, popř. jiného odborného pracovníka (logopeda) nebo školského logopeda ve spolupráci a pod dohledem klinického logopeda. Je nutno konstatovat, že použité výrazy nejsou odborné. Další uvedené činnosti metoda Houpačka, Bubeník, Šupina jsou zcela v rozporu se znalostmi anatomie, fyziologie a v kontextu ontogeneze vývoji řeči jsou zdravému vývoji škodlivé, proto je nepoužívá žádný erudovaný logoped, logoped ve zdravotnictví a klinický logoped.....Může je ale využít pracovník v rámci logopedické prevence a není problém ve využívání předmětného díla Logohrátky.“*

S čím se Asociace klinických logopedů ČR neztotožňuje, je nesprávný úsudek MHMP, že pan Mgr. V. Boura je logopedickým preventistou či školským logopedem - NENÍ. Veškerá činnost spojená s oborem logopedie je vázaná na resort zdravotnictví nebo školství, kdy oba resorty mají vymezené kompetence dle názvu resortu. Nikdo nemůže poskytovat jakékoliv služby týkající se oboru logopedie na volnou živnost ani to jmenovat jako autorské dílo, i když dotyčný vystudoval na Pedagogické fakultě obor speciální pedagogika či obor logopedie.

Asociace klinických logopedů ČR nadále nedoporučuje autorský zábavný pořad Logohrátky pana Mgr. V. Boury. Jedná se sice o zábavnou show, to je v pořádku, ale z videozáznamů sdílených na Facebooku je zřejmé, že motorické aktivity jsou v rozporu se znalostmi

anatomie a fyziologie (např. extrémní zaklánění hlavy při elevaci jazyka, viditelné napětí a zapojení nežádoucích svalových skupin při cvičení na motoriku jazyka atd.)

Je správné, že pan Mgr. V. Boura přestal provádět nácvik artikulace. Bylo by však ještě vhodnější vzhledem k needukovaným občanům a dětem, aby své Logohrátky směřoval spíše divadelně, například k rozvoji slovní zásoby. Též je velmi žádoucí, aby změnil název svého programu tak, aby neevokoval logopedickou činnost, na jejíž provozování nemá pan Mgr. V. Boura oprávnění.

Za Asociace klinických logopedů ČR

Mgr. et Mgr. Barbora Richtrová – předsedkyně AKL ČR

Praha, 27.12. 2023